

校園犯罪事件減少數據為證，學生制服穿處多好處不言

【洛杉磯時報訊】在談到要學生穿著制服一事時，尚·艾希勒校長曾經是極度表示懷疑的人。但現在他自己也穿上了制服。在洛杉磯附近長堤的富蘭克林中學的午餐時間，他一身白衫黑褲在操場上和所有男學生所穿的制服一樣。

有些人對學校制服的價值仍有疑問，艾希勒只回以：請看一下這些數字，請看一下洛杉磯公立學校犯罪案件降低的數字，校內打架的事減少了一半，被學校停學的學生減少了三分之一。整個城市，自最富有的地段到貧民窟每一項可測量的犯罪活動都減少了。

大約在一年前，長堤校區最先規定中、小學生必須穿著制服，這一新聞曾轟動了全國。

那時擔任華盛頓中學校長的艾希勒認為，這一新法規，只是學校系統在飽受高犯罪率和嚴重經濟問題困擾之下出現的反應。許多別的學校校長也多同意此說。富蘭克林中學正處於長堤治安最差地區的中心。艾希勒端坐在他的新辦公室裡接受訪問，他說：「我過去覺得這是企圖用一個簡單的辦法來解決一個複雜的社會問題。」

但艾希勒和其他校長的態度有了一百八十度的轉變，因為自去年九月開始實施學生制服計畫以來，學校的暴力事件減少了。例如，在一九九三—一九四四年內，學校打架的案件高達一、一三五宗，到一九四五—一九五五年，打架事件減少到僅五件。

穿制服並非造成學校暴力事件減少的主要原因之一，其他的因素還包括更多家長的參與、學校權力的增加，和學習環境改進。

學監卡爾·柯恩對穿制服計畫的徹底成功暫時保持緘默。他要等待更多時日，並經一次主要的研究證明制服確有遏止校園犯罪的效果之後才宣布成功。他說：「我必須非常謹慎地確定這不是短期的效果。」

但卡爾樂聞這第一年的成果。他與其他各校的人士和教師都深信制服在這一重大轉變中扮演了重要的角色。

長堤局少年組警官威廉·布勞說：「穿著制服的孩子似乎都不再惹事。我覺得這是一大成就。」

長堤長堤學區最近不斷接到來自全國各地打來的電話，其中學校管理人員、家長和新聞媒體人士都要打聽這項計畫的進展情形。

長堤之受人重視是因為它不是一個富有的郊區，而是有著大都市的種種問題：毒品犯罪、種族緊張、人種複雜、學生但求生存、讀書並不重要。

校區發言人狄克·范·德蘭說：「這可

能是廿年來我們所聽到的教育新聞中最有意義的事了。」

DH1995064C1